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107-全國高中教師聯招 (補正)

3. 計算

解：

(*) 令 ，n
n n

a )11( 
!

1...
!3

1
!2

1
!1

1
!0

1
n

bn 

(PART A：) 

(1) n
n n

a )11(  nn
n

kn
k

nnn

n
C

n
C

n
C

n
C

n
C )1(...)1(...)1()1()1( 2

2
1

1
0

0 

)11)...(21)(11)(1(
!

1...)21)(11)(1(
!3

1)11)(1(
!2

111
n

n
nnnnnn




1na 11
1

121
2

11
1

01
0 )

1
1(...)

1
1(...)

1
1()

1
1()

1
1( 

















 nn

n
kn

k
nnn

n
C

n
C

n
C

n
C

n
C

1
1 )

1
1()

1
11)...(

1
21)(

1
11)(1(

!
1...)

1
21)(

1
11)(1(

!3
1)

1
11)(1(

!2
111 

 




















 nnn
n n

C
n
n

nnnnnn

 ∵      (目的：證明 為增數列))
1

11()11(



nn 1 nn aa }{ na

(2)  na )11)...(21)(11)(1(
!

1...)21)(11)(1(
!3

1)11)(1(
!2

111
n

n
nnnnnn




 )(
!

1...
!3

1
!2

111 nb
n


22...22

1...
22

1
2
111







3...
2

1...
2
1

2
111 12  n

     (目的：證明 ， ；且 、 皆有上界)nn ba   Zn nn ba  }{ na }{ nb

(3) ∵ 、 皆為增數列，且有上界 }{ na }{ nb

 、 皆存在 (依：另一個定理)nn
a


lim nn

b


lim



2

(PART B：) 

(*) 令 eann



lim

(1) ， Zk kk ba 

(2) ， Zk kn 

    nn
n

kn
k

nnn
n n

C
n

C
n

C
n

C
n

Ca )1(...)1(...)1()1()1( 2
2

1
1

0
0 

 kn
k

nnn

n
C

n
C

n
C

n
C )1(...)1()1()1( 2

2
1

1
0

0 

)11)...(21)(11)(1(
!

1...)21)(11)(1(
!3

1)11)(1(
!2

111
n

k
nnknnn




nn
a


lim )]11)...(21)(11)(1(

!
1...)21)(11)(1(

!3
1)11)(1(

!2
111[lim

n
k

nnknnnn






  
!

1...
!3

1
!2

111
k

 nn
a


lim kb

 (目的：因為 展開式的無限項 展開式中的有限項；而有限項的極限 )na  na kb

(3) 由(1)(2)，得     nn
a


lim kk ab  nnk

a


limlim kkkk
ab


 limlim ebe kk




lim

     ###ebkk



lim nnnn

ba


 limlim



3

參考資料：

    

  ----------------------------------------------------------



4


